LPBT MASMOUDI RADHOUANE

SERIE SUITES REELLES
BAC MATHS
EXERCICE 1 :
Soit n un entier naturel, n. > 3 et f, la fonction définie sur [0, +cof par f,(x) = x™ — nl(x — 1) -2
1)a) Montrer que I'équation f,(x) = 0 admet deux solution a;, et b, tel quaO <a,<l<b,

b) Etudier le signe de fn4,(x) — f(x)

¢) En déduire que (a,) est croissante et que (b,) est décroissante
d) Montrer alors que (a,) et (b,) sont convergente
2) Montrer que pour toutn =3 on a; —% €£a,—-1= —% et en déduire la limite de (a,,)
n v
3) a) On admet que pour toutn >3 on a (1 + -1-) < 3. Montrer que b, > 1+~ -

b) Montrer que pour tout x > 0 et pour toutn 2 3 on a; (1 +x)" 2 1+ nx + 200 "(" Dy

c¢) En déduire que pour toutn =3 ona; 1+ ; <b, <1+ ﬁ et en déduire la limite de (b,)

EXERCICE 2 :

Soit (uy,) la suite définie sur N* par u, ;{’Z 1.

1) a) Montrer que pour tout n € N*,on a u, — Z ik=-§-(

b) En déduire que (u,) es} majorée par ,4__,
2) a) Montrer que (u,,)’ est convergente

b) En déduire que lim 3"—" =0

c) Déterminer alors la limite de(u,)

EXERCICE 3 :

Soit n un entier naturel n = 3.

\
\

On considére la fonction f;, définie sur [0, +oo[ par f,(x) = x™ + x? + x — 1 et soit a la solution
positive de I'équation x2 + x —1 =0

1) Déterminer a et vérifierque 0 < a < 1
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2) Montrer que I'équation f,,(x) = 0 admet une unique solution a,, sur [0,4+[etque 0 < a, < a

3) Montrer aue (a..) est croissante et en déduire (a.) et converaente

EXERCICE 4 :

2™ nl

Soit (v,) la suite définie sur N par v, = iR

1) Montrer que vx > 0etyn=2ona;(1+x)" > 1+nx

Va

Vo et en déduire que (v,) est décroissante
n

2) Simplifier

3) a) Montrer que pour tout n € N on an! < (P-:—l)n

b) En déduire lim =
n—+ocon

EXERCICE 5 :

a’

Soit a €]0, %[ . On considere la suite (u,) définie sur N par : u, = 75.

(a) Montrer que la suite (u,) est décroissante.
(b) Monter que pour tout entier naturel n, on a : ;.| < %un.

(c) En déduire que la suite (,) converge vers 0.
On considere la suite (S,) définie sur N par : S, =Y uy.

(a) Montrer que pour tout n € N, n! > 2" 1,

(b) En déduire que (S,) est majorée par 2%4‘1.

(c) Prouver que (S,) converge vers un réel /.
Soit V,, = nu, ot n € N.
(a) Montrer que pour tout n € N, Vs, < 2(S5, —S,) et que Vay+y < Vo, + uzy.
(b) En déduire la limite de la suite (V},).
Pour tout n € N* on pose : W, = 137 uy.
(a) Montrer que la suite (W,) est décroissante.
(b) Montrer que pour tout n € N* : Wy, < %
(c) Déterminer la limite de la suite (W;,).
Soit T, = Y} k(ux — ug4+1) ot n € N*.
(a) Montrer que pour toutn € N*, T, = —1 — V.1 + Sy + tp+1.-
(b) En déduire la limite de la suite (7;,).
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